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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Optimização das instalações da rede de drenagem e concretização da sua 

fiscalização 

 

A fim de resolver o problema das inundações em Macau, o Governo iniciou as 

obras da Estação Elevatória de Águas Pluviais no sul do Porto Interior e planeou as 

obras de reordenamento da rede de drenagem entre a Barra e a zona de Sai Van, e, 

além disso, foram reforçados os trabalhos de inspecção e limpeza das redes de 

esgotos públicas e dos poços de captação de águas pluviais, o que merece o nosso 

reconhecimento. O Governo afirmou, recentemente, que é frequente encontrar-se 

condensados de gorduras e óleos e até argamassa de cimento que resultam em 

entupimento dos esgotos e, consequentemente, em inundações. Os fenómenos 

meteorológicos extremos são frequentes, os super-tufões sucedem-se, uns a seguir 

aos outros, e em Junho e Julho deste ano, apesar de existirem "box-culverts" e outras 

instalações em algumas zonas baixas da cidade, as chuvas torrenciais durante o 

período de defeso provocaram graves inundações nas estradas. Há dias, antes da 

chegada do Tufão Saola, o refluxo da água do mar no Porto Interior chegou a meio 

metro de altura, deixando os residentes bastante confusos, além disso, os moradores 

e lojistas das proximidades continuam muito preocupados com as inundações e com 

as “storm surge”.  

No que diz respeito ao melhoramento das instalações da rede de esgotos, o 

Governo refere no estudo sobre o “Melhoramento das redes de drenagem da 

Península de Macau” que há problemas em muitos edifícios antigos de Macau, 
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devido aos “colectores unitários para as águas pluviais e residuais”, e que, apesar de 

o Governo ter iniciado algumas obras de melhoramento, ainda não foi apresentada 

uma proposta global de melhoria a médio e longo prazo para todas as comunidades. 

Para além disso, nas povoações antigas com longa história, como o Pátio do Espinho 

e a Povoação de Hac Sá, o Governo, para além de proceder à reparação da rede de 

esgotos, ainda não elaborou um projecto de optimização completo. 

No que diz respeito à fiscalização e gestão da rede de esgotos, o Governo 

procedeu à monitorização do funcionamento da rede de esgotos através de um 

sistema de CCTV e destacou pessoal para efectuar a limpeza atempada quando se 

detectam situações de obstrução da rede de esgotos. Segundo alguns dados, o 

Governo procede, todos os anos, à remoção de grande quantidade de lixo dos 

esgotos públicos, só no passado mês de Maio, foram removidas mais de 200 

toneladas, e no primeiro trimestre deste ano foram ainda efectuadas 7600 limpezas 

aos sumidouros. Pelos vistos, o tratamento da rede de esgotos tem de ser resolvido 

pela raiz. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A multa prevista no Regulamento Geral dos Espaços Públicos para a 

descarga ilegal de águas residuais é de 600 patacas, e nos termos do 

Decreto-Lei n.º 16/96/M, a multa varia entre 2500 e 7500 patacas para os 

estabelecimentos de restauração e bebidas. O Governo afirmou, no ano 

passado, que isto não surte qualquer efeito dissuasor e que, por isso, já 

tinha iniciado o estudo sobre a legislação relativa à drenagem ilegal de 

águas residuais. Qual é o ponto de situação desse estudo? Com base no 
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actual mecanismo de inspecção, como é que se pode proceder à 

identificação da fonte da poluição e à aplicação das respectivas sanções? 

2. Segundo o Governo, está em curso a construção de uma base de dados 

sobre os esgotos. Esta base de dados do Governo inclui as informações 

sobre a rede de esgotos dos edifícios antigos de Macau? Com base nesta 

base de dados, o Governo vai definir um plano mais abrangente para 

melhorar o sistema de “drenagem das águas pluviais e residuais” nas 

construções antigas? E vai tomar como referência as experiências das 

regiões vizinhas, no sentido de divulgar e apoiar os residentes e os lojistas 

no tratamento dos óleos usados através da utilização de condensados de 

óleo? O Governo vai ajudar os residentes e os lojistas a fazer a reciclagem? 

3. De que planos dispõe o Governo para a renovação e reordenamento da rede 

de esgotos do Pátio do Espinho e da Povoação de Hac Sá? 

1 de Setembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


